

## 1. szekció

### Melioráció és vízgazdálkodás

A szekcióülésen 15 előadás hangzott el a szakterület széles skáláján mozgó, elsősorban a talajok termékenységének növelésével és védelmével összefüggő; a talajtan, a vízgazdálkodás, a talajcsövezés és talajjavítás kérdéskörökben.

Az összefoglaló értékelést követően a plenáris és a szekcióülésen elhangzott vélemények és javaslatok a következők:

1. Kívánatos, hogy a beruházásra fordítható pénzeszközök ésszerűbb felhasználásával a meliorációs térségi és térségen kívüli programok megvalósítása megfelelő volumenben - ingadozásmentesen - a közép- és hosszútávú tervekben előirányzott, az árszínvonal és költségnövekedések figyelembevételével reálértékének megőrzésével történjék.

2. A talajok termékenységének csökkenését előidéző talajsavanyodás méréséklése, megszüntetése vagy megelőzése sürgős és hatékony - több feladatra kiterjedő - intézkedést igényel. Fentiek érdekében az alábbi intézkedések megtételét tartjuk szükségesnek.

a/ A melioratív meszezés és mésztrágyázás végrehajtására készüljön egy tanulmányra épülő országos és megyei részletezésű programjavaslat, amely előirányozná egy-egy tervidőszakban /évenként/ elvégzendő meszezési feladatokat.

b/ Mindenképpen szigorítani kell az okszerű tápanyaggazdálkodás /műtrágyázás/ követelményrendszerét annak érdekében, hogy az agronómiai igényeket meghaladó műtrágyázásra ne kerülhessen sor, amely nemcsak költségtakarékosági szempontok miatt fontos, hanem a talajok környezetvédelme érdekében is. A gyártók és forgalmazók részéről bővíteni kellene a műtrágyaválasztékot, míg a kereskedelemnek a műtrágyaellátás terítése során jobban figyelembe kellene venni a talajok kémhatásviszonyait.

3. A meliorációval berendezett területeken alapvető igény és feladat a karbantartási munkák rendszeres végzése. Ennek érdekében javasoljuk, hogy a korábbi gyakorlatnak megfelelően fenntartási alap képzésére kerüljön sor, mind a közcélú, mind az üzemi létesítmények tekintetében. Indokoltnak és szükségesnek tartjuk a meliorációs létesítmények karbantartásának rendszeres és szigorú hatósági ellenőrzését.

HEGEDŰS LAJOS és  
VÁRALLYAY GYÖRGY  
a szekció elnökei